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Il Comitato Unico di Garanzia ha invitato le matricole dell’AA 2020-21 a compilare un questionario

composto da 10 domande finalizzato a far emergere alcune delle problematiche incontrate nel primo anno

di università in concomitanza con la diffusione della pandemia da COVID-19.

Periodo di rilevazione: 7-23 giugno 2021

• Matricole di Corsi triennali e a ciclo unico a cui è stato inviato il questionario

5.046

• Numero di risposte

762 (15%)  

(questo tasso di risposta è comunque superiore al minimo del 5% richiesto per validare una
survey ai fini statistici)  



DISTRIBUZIONE DI GENERE 

55%
F

45%
M 

CAMPIONE: 5046 matricole



ALTRO: 4 risposte



1,8%



NB. Per un errore in fase di redazione non è stata separata la Facoltà di Ingegneria



ALTERNATIVA 1 (61% delle risposte)
“Ho potuto seguire, quando è stato possible, attività didattiche in presenza dal momento che” 



ALTERNATIVA 2 (39% delle risposte ma 50 persone hanno risposto a entrambe )

“Non ho potuto seguire in presenza nessuna attività didattica”

6,7%









TESTOCOMPLETO DELLA DOMANDA

Attività di studio e condizioni ambientali

(ammesse più risposte)

 Tuttoconsiderato,purnell’isolamentodiquestimesi,sonoriuscito/aamantenere

unritmodistudioabbastanzaregolareeproficuo,riservandomianchedeltempolibero

 Nonsonoriuscito/aamantenereunritmodistudioabbastanzaregolareeproficuo

 Hoavutodifficoltàperlascarsaattrezzaturainformaticae/odiconnessioneinternetamiadisposizione

 Hoavutodifficoltàinrelazioneallaconvivenzaconfamiliarioconaltrepersone

(problemineltrovarespaziadeguati,impegnidicura,ecc.)



10,1 %





TESTO COMPLETO DELLA DOMANDA

Stato emotivo in riferimento allo studio

(ammesse più risposte)

 Eroabituato/aastudiaredasolo/apercuinonhoparticolarmentesoffertoacausadell’isolamentosociale

 Eroabituato/aastudiareconcompagni/ediscuola,matrovandomiisolato/anonhopotutostabilirerelazioni

conlealtrematricoleequestofattomihafortementedemotivatonellostudio

 Hotrovatoinognicasodifficoltàinrelazionealladiversaimpostazionedell’insegnamentoalivello

universitariorispettoalladidatticadellascuolasuperiore

 Nonsonostato/aingradodiseparareiltempodellostudiodallealtreattività,percuinonriesco

arecuperareenergiamentaleemisentostressato/a







• In quest’ultima domanda erano ammesse più risposte

• Tuttavia le persone che hanno risposto sono solo 317 sul campione di
762 (il 41%) 

➢ Il questionario conteneva anche un campo per commenti liberi: ne sono stati scritti
un centinaio, i cui contenuti sono riassunti in un allegato separato
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